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JEZUS, oddając SWOJE życie, by wyzwolić nas z grzechu, objawi, że ON sam nosi imię BOŻE: «Gdy wywyższycie SYNA CZŁOWIECZEGO, wtedy poznacie, że JA JESTEM»J 8, 28… [KKK, 211, FRAGM.] 

DWUDZIESTA DRUGA NIEDZIELA ZWYKŁA 
Z MĄDROŚCI SYRACHA SYR 3, 17-18. 20. 28-29 
Synu, 

z łagodnością prowadź swe sprawy, 

a każdy, kto jest prawy, 

będzie cię miłował. 

Im większy jesteś, 

tym bardziej się uniżaj, 

a znajdziesz łaskę u PANA. 

Wielka jest bowiem potęga PANA 

i przez pokornych bywa chwalony. 

Na chorobę pyszałka nie ma lekarstwa, 

albowiem nasienie zła 

zapuściło w nim korzenie. 

Serce rozumnego rozważa przypowieść, 

a ucho słuchacza – 

to pragnienie mędrca. 

PSALM RESPONSORYJNY  PS 68 (67), 4 I 5AC. 6-7B. 10-11 (R.: POR. 11B) 

REFREN: TY, dobry BOŻE, biednego ochraniasz 

Sprawiedliwi cieszą się i weselą przed BOGIEM, 

i rozkoszują radością. 

Śpiewajcie BOGU, grajcie JEGO imieniu, 

bo PAN MU na imię. 

OJCEM dla sierot i wdów opiekunem 

jest BÓG w SWYM świętym mieszkaniu. 

BÓG dom gotuje dla opuszczonych, 

jeńców prowadzi ku lepszemu życiu. 

Deszcz obfity zesłałeś, BOŻE, 

TY orzeźwiłeś swe znękane dziedzictwo. 

TWOJA rodzina, BOŻE, znalazła to mieszkanie, 

które w SWEJ dobroci dałeś ubogiemu. 

Z LISTU DO HEBRAJCZYKÓW HBR 12, 18-19. 22-24A 

Bracia: 

Nie przyszliście do namacalnego i płonącego ognia, 

do mgły, 

do ciemności i burzy 

ani też do grzmiących trąb 

i do takiego dźwięku słów, 

iż wszyscy, którzy go usłyszeli, 

prosili, aby do nich nie mówił. 

Wy natomiast przyszliście do góry Syjon, 

do miasta BOGA żywego – 

Jeruzalem niebieskiego, 

do niezliczonej liczby aniołów, 

na uroczyste zgromadzenie, 

i do Kościoła pierworodnych, 

którzy są zapisani w niebiosach, 

do BOGA, który sądzi wszystkich, 

do duchów ludzi sprawiedliwych, 

którzy już doszli do celu, 

do POŚREDNIKA NOWEGO TESTAMENTU – 

JEZUSA. 

AKLAMACJA MT 11, 29AB ALLELUJA, ALLELUJA, ALLELUJA! 

« Weźcie na siebie MOJE jarzmo 

i uczcie się ode MNIE, 

bo jestem cichy 

i pokornego serca» 

SŁOWA EWANGELII WEDŁUG ŚW. ŁUKASZA ŁK 14, 1. 7-14 

Gdy JEZUS przyszedł do domu 

pewnego przywódcy faryzeuszów, 

aby w szabat spożyć posiłek, 

oni GO śledzili. 

Potem opowiedział zaproszonym przypowieść, 

gdy zauważył, 

jak sobie pierwsze miejsca wybierali. 

Tak mówił do nich: 

«Jeśli cię ktoś zaprosi na ucztę, 

nie zajmuj pierwszego miejsca, 

by przypadkiem ktoś znamienitszy od ciebie 

nie był zaproszony przez niego. 

Wówczas przyjdzie ten, 

kto was obu zaprosił, 

i powie ci: 

„Ustąp temu miejsca”, 

a wtedy musiałbyś ze wstydem 

zająć ostatnie miejsce. 

Lecz gdy będziesz zaproszony, 

idź i usiądź na ostatnim miejscu. 

A gdy przyjdzie ten, 

który cię zaprosił, 

powie ci: 

„Przyjacielu, przesiądź się wyżej”. 

I spotka cię zaszczyt wobec wszystkich współbiesiadników. 

Każdy bowiem, 

kto się wywyższa, 

będzie poniżony, 

a kto się uniża, 

będzie wywyższony». 

Do tego zaś, który GO zaprosił, 

mówił także: 

«Gdy wydajesz obiad albo wieczerzę, 

nie zapraszaj swoich przyjaciół 

ani braci, ani krewnych, 

ani zamożnych sąsiadów, 

aby cię i oni nawzajem nie zaprosili, 

i miałbyś odpłatę. 

Lecz kiedy urządzasz przyjęcie, 

zaproś ubogich, 

ułomnych, 

chromych i niewidomych. 

A będziesz szczęśliwy, 

ponieważ nie mają czym tobie się odwdzięczyć; 

odpłatę bowiem otrzymasz 

przy zmartwychwstaniu sprawiedliwych».\

 

IDŹ ZA MNĄ — KIM, Yongsung (ur. 1973, Seul, Korea) 

obraz współczesny; źródło: www.pinterest.com 

https://www.pinterest.com/pin/70437479757858/visual-search/?x=16&y=16&w=517&h=693&cropSource=6&surfaceType=flashlight
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INFORMACJE PARAFIALNE 
 1.IX (PONIEDZIAŁEK): O 800 w kościele Msza św. dla dzieci i mło-

dzieży szkół w Brześcach i Słomczynie, rozpoczynającej 
nowy 2025/2026 rok szkolny i formacyjny, oraz rodziców, 
nauczycieli i wychowawców. Serdecznie zapraszamy! 

 5.IX (PIĄTEK): 1. PIĄTEK MIESIĄCA: 
 Msza św. ku czci NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA o 1800. 
 Spowiedź pół godziny przed Mszą św. 

 6.IX (SOBOTA): 1. SOBOTA MIESIĄCA. 
 Uczcijmy! NIEPOKALANE SERCE MARYI nabożeństwem PIĘCIU 

PIERWSZYCH SOBÓT MIESIĄCA — wynagradzającym 
za grzechy przeciwko SERCU MARYI! 

 Msze św. o 730 i 1800. Po Mszy św. o 1800 – RÓŻANIEC. 
 7.IX (NIEDZIELA): 1-SZA NIEDZIELA MIESIĄCA. 

 Po sumie o 1200 adoracja NAJŚWIĘTSZEGO SAKRAMENTU. 
 Spotkania Kół Żywego Różańca nie będzie. 
 W Gassach o 1330 Msza św. dziękczynna – UROCZYSTOŚCI 

DOŻYNKOWE, w podziękowaniu PANU BOGU za zbiory – 
z wieńcami dożynkowymi z poszczególnych wsi. 

 Ofiary na spłatę zobowiązań związanych z remontem koś-
cioła oraz nabyciem koron dla MATKI BOŻEJ NIEUSTAJĄCEJ 

POMOCY i JEJ SYNA, można składać np. na konto parafialne: 
PKO S.A. VII O. w Warszawie 56 1240 1109 1111 0000 0551 5772 

Za wszystkie ofiary i dary serdeczne BÓG zapłać! 

 PAMIĘTAJMY też o WSPIERANIU NASZYCH DUSZPASTERZY! 
INTENCJE MSZALNE I MODLITEWNE 

1.IX 
(PONIEDZIAŁEK) 

730 † Elżbiety OKLEJ 

800 w intencji nauczcieli, uczniów i ich rodziców 

1800 † poległych i pomordowanych w czasie II Wojny Światowej 

2.IX 
(WTOREK) 

730 o nawrócenie grzeszników 

1800 dziękczynna 

3.IX 
(ŚRODA) 

730 o udaną operację i zdrowie dla Krzysztofa 

1800 dziękczynna 

4.IX 
(CZWARTEK) 

730 o udaną operację i zdrowie dla Krzysztofa 

1800 dziękczynna 

5.IX 
(PIĄTEK) 

730 w pewnej intencji 

1800 
† Ireny, Zdzisława i Romualda KŁOSÓW, 

Stefana i Stefanii MISZKURKÓW 

6.IX 
(SOBOTA) 

730 † Henryka i Henryki KISIELÓW 

1800 o nawrócenie grzeszników 

7.IX 
(NIEDZIELA) 

845 
dziękczynna, z prośbą o błogosławieństwo BOŻE i wszelkie potrzebne łaski, 

dla Anny i Grzegorza MILEWSKICH, z racji 24. rocznicy ślubu. 

1030 
dziękczynna, z prośbą o błogosławieństwo BOŻE i wszelkie potrzebne łaski 

dla Justyny i Roberta, z racji 23. rocznicy ślubu. 

1200 w pewnej intencji 

1330 dziękczynna, za plony ziemi (Msza św. w Gassach) 

1800 
† zmarłych z rodzin GUZIŃSKICH i ADAMCZYKÓW, 

Józefa KULCZYKA, Mieczysława ADAMCZYKA 

CHRYSTE, O CHRYSTE!… 
Z barłogu mego, z czarnych nędz otchłani, 

Do CIEBIE wołam z krwawym serca płaczem, 

Jak ci żeglarze wichrami chłostani 

I jak pielgrzymi w zbłąkaniu tułaczem, 

Z głębi mej duszy w przestwory gwiaździste 

Do CIEBIE wołam krwawym serca płaczem: 

CHRYSTE, o CHRYSTE! 

I choć przesytem zmącone aż do dna, 

Serce ku TOBIE drży i CIEBIE pragnie, 

Jak ta spragniona rosy lilia wodna, 

Co łodygami grzęznąc w mętnem bagnie, 

Twarz tąskną zwraca na zorze Ogniste— 

Serce ku TOBIE drży i CIEBIE pragnie, 

CHRYSTE, o CHRYSTE! 

Krom CIEBIE, niebo i ziemia mi zbrzydły, 

Ty jeden koisz smutki dusz sieroce; 

Wiąc, jak ptak błędny z podartemi skrzydły, 

Do nóg TWYCH padłszy, duch mój się trzepoce 

I wznosi na CIĘ oczy bólem szkliste. 

Ty jeden koisz smutki dusz sieroce, 

CHRYSTE, o CHRYSTE! 

Usta do stóp TWYCH przebitych przyłożę, 

Słodki TWYCH oczu spokój mię ogarnie— 

Znękany jestem: — w nadchmurne przestworze 

Rwałem się myślą i spadałem marnie, 

Ścigałem ziemskich złud ogniki mgliste… 

Słodki TWYCH oczu spokój mnie ogarnie, 

CHRYSTE, o CHRYSTE! 

Chwytam się CIEBIE rękoma drżącemi, 

Nie daj mi zginąć w ciemnościach bezbrzeżnych! 

Prochem jest ziemia, a jam prochem ziemi, 

Lecz mnie nie strząsaj z bieli szat swych śnieżnych — 

Stwórz we wnętrznościach moich serce czyste, 

Nie daj mi zginąć w ciemnościach bezbrzeżnych, 

CHRYSTE, o CHRYSTE! 

Jam kwiat więdnący na życia łodydze, 

Weź mnie do SIEBIE, bom już pójść stąd gotów: 

Dość mi obłędów, które wkoło widzę. 

Dość mi już własnych upadków i wzlotów… 

Weź mię na ciszy łono wiekuiste, 

Weź mię do SIEBIE, bom już iść stąd gotów, 

CHRYSTE, o CHRYSTE! 

RYDEL, Lucjan Antoni Feliks (1870, Kraków – 1918, Bronowice Małe) 

 

10-LETNIA KAZIMIERA MIKA NAD CIAŁEM SWEJ SIOSTRY, ANNY — BRYAN, Julien (1899, Titusville, US-PA – 1974, Bronxville, US-NY) 

Warszawa, IX.1939, po niemieckim bombardowaniu miasta; źródło: https://www.facebook.com 

TAK DLA EDUKACJI, NIE DLA DEPRAWACJI… 
Warszawa, dnia 27 sierpnia 

DRODZY RODZICE, 

W roku szkolnym 2025/2026 Waszym dzieciom – począwszy od klasy IV 

szkoły podstawowej, aż po klasę III szkoły ponadpodstawowej – zostanie 

zaproponowany udział w zajęciach edukacji zdrowotnej. Zajęcia te nie są 

obowiązkowe, jeżeli jednak nie zadeklarujecie Państwo braku zgody do 

nieprzekraczalnej daty 25 września br., dziecko zostanie automatycznie 

zapisane do udziału w tych lekcjach i będzie miało obowiązek w nich 

uczestniczyć. 

Dobrze wiecie, że jako rodzice jesteście odpowiedzialni za wychowanie 

własnych dzieci. Macie prawo wychowywać je zgodnie z własnymi 

przekonaniami. Jeśli widzicie, że w szkole są przekazywane jakieś wartości 

i zasady życia, z którymi się nie zgadzacie, możecie wyrazić swój sprzeciw. 

W programie zajęć z edukacji zdrowotnej są treści wartościowe, takie jak 

troska o zdrowie fizyczne, higienę psychiczną czy rozpoznawanie zagrożeń. 

Jednak są też treści, które nie są zgodne z wiarą katolicką i narażają dzieci 

i młodzież na ryzyko poważnych niebezpieczeństw, mogących wpływać na 

całe ich życie, a także życie rodziny. 

Program przedmiotu – w naszej ocenie – stanowi zagrożenie dla 

katolickiej wizji rodziny, małżeństwa oraz dojrzałości ludzkiej dzieci 

i młodzieży. Problematyka małżeństwa i rodziny, rozumianych jako 

wspólnota ojca, matki i dzieci, została potraktowana w nim w sposób 

marginalny. Tymczasem Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej wyraźnie 

podkreśla, że małżeństwo, rodzina, macierzyństwo i ojcostwo znajdują się 

pod szczególną ochroną państwa. W programie znalazły się treści 

dotyczące tożsamości płciowej oraz kwestii prawnych i społecznych 

związanych ze środowiskiem LGBTQ+. Wszystkie osoby zasługują na 

szacunek, ale ich wizja seksualności nie jest zgodna z nauką Kościoła. 

Proponowane treści mogą prowadzić do zniekształcenia obrazu kobiecości 

i męskości, a nawet powodować, że dziewczęta będą identyfikowały się 

jako chłopcy, a chłopcy – jako dziewczęta, w ich najbardziej wrażliwym 

okresie życia, w którym młody człowiek poszukuje własnej tożsamości 

i potrzebuje szczególnego wsparcia, opieki i towarzyszenia mu przez 

najbliższych. Niezwykle zaś łatwo jest wtedy skrzywdzić młodych ludzi 

i doprowadzić w konsekwencji do wielu zaburzeń. 

Zajęcia poruszające tak istotne i wrażliwe kwestie powinny powstać 

w oparciu o szeroką debatę społeczną. W Polsce dużą część obywateli 

stanowią przecież ludzie, którzy przyjmują chrześcijańską wizję 

małżeństwa i rodziny. 

Dlatego zwracamy się do Was, Drodzy Rodzice wyznający katolicką wiarę, 

abyście głęboko rozważyli proponowane zajęcia z edukacji zdrowotnej i nie 

wyrażali zgody na udział swoich dzieci w tych zajęciach. Wzór pisma do 

rezygnacji można znaleźć na stronie: https://takdlaedukacji.pl 

Bp Wojciech Osial 

Przewodniczący Komisji Wychowania Katolickiego Konferencji Episkopatu Polski 

Apel w związku z wprowadzeniem do szkół przedmiotu „edukacja zdrowotna” 

MSZE ŚW. 
niedziela i uroczystości obowiązujące: 08:45, 10:30, 12:00 (suma), 18:00 

święta pracujące: 08:45, 18:00 

dni powszednie: Patrz – intencje parafialne 

KANCELARIA 

PARAFIALNA 

tel. fax. (22) 754 47 32; e-mail: swzygmunt.slomczyn@op.pl 

poniedziałek – piątek 08:00–09:30, 17:00–19:00 

soboty, niedziele i święta: Nieczynna 

WWW www.swzygmunt.knc.pl 

KSIĘŻA Proboszcz Jacek DZIKOWSKI, Wikariusz Michał BOGDAN 

INNE 
Żywy Różaniec – +48 512 665 747; Różaniec Rodziców – +48 608 369 120 

Schola – +48 662 476 217 
 

https://www.facebook.com/photo.php?fbid=2257669694252459&id=163309470355169&set=a.164270213592428
https://takdlaedukacji.pl/
mailto:swzygmunt.slomczyn@op.pl
http://www.swzygmunt.knc.pl/

